

中国女排2024年集训名单公布 海南文昌姑娘曾洁雅入选



曾洁雅(左)在2024排超明星赛上留影。(图片来源:曾洁雅个人微博)

南国都市报2月19日讯(记者 陈望)2月18日,中国排球协会公布了中国女排2024年集训名单,其中海南文昌姑娘曾洁雅入选。曾洁雅于2023年曾经入选U21女排世锦赛中国队12人名单,并在U21女排世锦赛中表现出色。

曾洁雅出生于2004年。原中国女排主教练俞觉敏是曾洁雅的伯乐,2018年,经海南当地教练推荐,俞觉敏看中了年仅14岁、身高已有1.84米的大高个曾洁雅。“当时,小曾还没有太多打排球的经验,但小姑娘身体条件特别棒,有天赋。”俞觉敏回忆道。

如今的曾洁雅身高达1.96米,是国内身高排前几位的副攻队员。曾洁雅于

2021年正式进入浙江女排一队,转成职业运动员。2021年排超联赛,她身披浙江队1号战袍,成为场上首发,是浙江女排副攻位置上的新星。2022年,她入选国家女排训练营,随浙江队夺得全国排超联赛第九,随中国队获亚洲青年锦标赛第二,在排坛崭露头角。

2023年5月,曾洁雅入选2023年世界女排联赛中国女排大名单,8月,入选U21女排世锦赛中国队12人名单。在2023年U21女排世锦赛中,中国队3:2力挫巴西队晋级决赛,副攻曾洁雅赢得6分。在最后一场比赛中,曾洁雅随中国队3:2战胜意大利队,时隔6年再次夺冠。副攻曾洁雅赢得5分,是中国队夺冠的功臣之一。

落选中国女排集训名单 朱婷:努力做好回归准备

据新华社呼和浩特2月19日电(记者王镜宇、卢星吉)中国排球协会18日在其官方网站公布《关于组织国家女排2024年集训的通知》,里约奥运会冠军成员张常宁入选由22人组成的最新集训名单,在意大利斯坎迪奇俱乐部打球29岁的朱婷未在其列。

已经在国内联赛中复出的张常宁与袁心玥、丁霞、龚翔宇等名将一同入选大名单,并将在19日与大部队一起报到参加集训。江苏队和天津队入选的球员最多,分别有5人和4人。

在22人中,丁霞、仲慧、杨涵玉等6名球员暂不参加集训,集训时间另行通知。

以下是集训名单:王云蕨、李盈莹、袁心玥、王媛媛、王艺竹、丁霞、许嘉楠、高意、许晓婷、仲慧、张常宁、龚翔宇、刁琳宇、倪非凡、吴梦洁、曾洁雅、郑益昕、庄宇珊、王梦洁、王文涵、杨涵玉、段梦可。

今年的世界女排联赛将于5月开始,中国队需要通过这项赛事保持较高的世界排名,争取巴黎奥运会参赛资格。

在去年的奥运资格赛上,中国队战绩欠佳,未能第一时间取得奥运席位。

在意大利斯坎迪奇俱乐部效力的朱婷19日表示,她会努力调整自己的身体和技术状态,做好回归中国女排国家队的准备。

朱婷告诉记者,球队2月份的赛程很密集,她感觉有些疲劳。意大利联赛的球队水平比较接近,比赛强度比较高。随着年龄的增长,现在身体恢复的速度不如从前。最近腰部有些伤痛反应,比赛之后需要接受康复治疗。

朱婷说,作为一名球员,为国征战是自己的责任,也一直是自己的愿望。同时,她也希望在回归国家队时能以最佳状态投入到训练和比赛之中,切实增进队伍的凝聚力和战斗力、为国家带来实质性的贡献和帮助。一旦回归国家队,她不愿意在训练中拖后腿、掉链子,或者影响团队。

朱婷是里约奥运会和东京奥运会周期中国女排的主力球员,为球队夺得两次世界杯冠军和里约奥运会金牌作出了突出贡献。

多哈游泳世锦赛收官 中国队23金列奖牌榜第一

据新华社多哈2月19日电(记者刘旸、周欣、孙哲)2024多哈游泳世锦赛18日结束全部赛程,中国队在跳水、花样游泳和游泳大项中共收获23金8银2铜,位居奖牌榜首位。

在跳水赛场,中国队继续保持统治力,捍卫了“梦之队”的荣耀。在世锦赛设置的13个项目中,中国队包揽全部8个奥运项目金牌,以9金4银收官。多名运动员在其参赛项目中实现世锦赛“三连冠”。

陈芋汐、全红婵携手实现女双10米台“三连冠”,全红婵同时实现个人突破,首次夺得女单10米台世锦赛冠军。杨昊、练俊杰组合获得男双10米台“三连冠”。杨昊在男单10米台决赛中弥补福冈世锦赛的遗憾,与老将曹缘包揽冠、亚军。

陈艺文和昌雅妮完成女双3米板“三连冠”,并在女单3米板上为中国队锁定金、银牌。王宗源在男单3米板上实现“三连冠”,并携手龙道一卫冕男双3米板。

游泳方面,美国队、澳大利亚队等世界强队纷纷雪藏主力,中国队也将覃海洋、张雨霏、汪顺、徐嘉余、叶诗文等名将留在国内,派出李冰洁、潘展乐领衔的“新生代”队员,取得令人惊喜的成绩。中国队最终收获7金3银1铜,在游泳项目奖牌榜上位居第二,创造了自1994年

世锦赛以来的最佳战绩。

11名年轻泳将通过此次世锦赛成为新科世界冠军。同时,中国队战术安排得当,取得4个接力项目金牌,拿满奥运资格,多人刷新个人最好成绩。

期间,中国队改写一项世界纪录、两项亚洲纪录。19岁的潘展乐收获4金,并在接力赛中打破男子100米自由泳世界纪录,这也是本届世锦赛所有项目中唯一一个新世界纪录。唐钱婷在女子50米蛙泳的半决赛和预赛中两次打破自己保持的亚洲纪录,并在100米蛙泳比赛中夺金。中国队还刷新了男女4X100米自由泳接力的亚洲纪录。此外,王浩宇获得三项接力冠军,李冰洁收获2金2银。

花游方面,中国队在全部11个项目的比拼中以7金1银1铜创造参加世锦赛以来的历史最佳战绩,尤其在与奥运会相关的集体、女双5个项目中全部夺冠,为巴黎奥运会注入强大信心。

双胞胎姐妹王柳懿、王芊懿不仅包揽两个双人项目金牌(技术自选、自由自选),还随队在集体技巧自选和集体技术自选项目上夺冠。首次参加世锦赛的小将杨顺诚“出道即巅峰”,为中国队夺得首枚世锦赛男单项目金牌。

中国队在花游赛场取得压倒性胜利,最令人欣慰的是他们在美学表现和艺术印象上越来越多地得到国际同行的全面认可。



潘展乐(左四)和队友庆祝男子4X100米自由泳接力夺冠。新华社发

“新飞鱼”潘展乐: 世锦赛四金只是开始

据新华社多哈2月18日电(记者周欣、刘旸、孙哲)四块金牌,一项世界纪录,新一代“飞鱼”潘展乐在多哈游泳世锦赛迎来金牌大丰收,但他只是轻描淡写地说道,“金牌只是开始,会激励我更加努力训练”。

本届世锦赛游泳比赛第一天,潘展乐和队友季新杰、张展硕、王浩宇在男子4X100米自由泳接力决赛中以

3分11秒08赢得金牌,为中国男子游泳创造历史。他在第一棒以46秒80的成绩刷新世界纪录,“荣升”世界“第一飞鱼”。

“多哈世锦赛我‘下班’了。收获四块金牌只是证明了我前段时期的付出没有白费,激励我接下来的训练要更加努力。我始终还是期待在奥运会上和高手较量。”潘展乐说。